RECORDAR:

Para que exista limite de una f(x) en un punto han de coincidir los limites
laterales en dicho punto.
A efectos del limf(x) no tenemos en cuenta lo que ocurre exactamente en

x=a, sino en las [j‘fb“;(imidades. De hecho, hay casos en los que no existe f(a)
pero si el Iim (de ahf la utilidad de la nocién de limite):

El limite de la suma es la suma de los limites, y algo parecido ocurre con el
producto, cociente, potencia, raiz, logaritmo, etc. Esto es muy util a la hora

de calcular limites.

Limites infinitos e indeterminaciones (completa, con ayuda del profesor):

SUMA Y RESTA:  cotoo= ot+k=
00 o sik>0
PRODUCTO: 00"00= 0o*(-00)= -00+(~0)= ©-k= sik=0
sik<0
COCIENTE: o ik>0 k. tw_ 0_ k_
; = sik=0 + o0 N 0 - 0 -
sik<0
POTENCIA: i saghi -~ sin <0 0° = (07" =
a’ = sta=1 o = sin=0
sia<] sin>0
LOGARITMOS:  log 0= log, 1=0 log.a=1 log oo=00
In 0*=-c0 In 1=0 In e=1 In co=00

con lo cual los 7 tipos de indeterminacién son:

0,2 0o, a0-00, 1*’”, ooo, 0°
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) lim—=——; =—4 k) lim — =0 [) lim —-=o
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3
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limX—2& =Za lim =-2 ) fim ——2
P) oo 1 13 v x=>-1 X +1] )x-*z x*-5x+6
x> a’
& Ejercicios libro recomendados: 4 pdg. 235
3x7% - 2 +2
2. a) llm:’x—,,x-l-—l‘zé- b) ]im—w—ﬂ:oo c) Iimz—x——-—z()
xoo 4X°+2 4 x=2w X =2 x>0 X* 4+ X+2
- - 24x+3
d) lim x3 1=c>0 €) lim 3x 2x:_w f) lim XXt _w
xox X"+ 2 X—3-0 X+1 x>
4x° —x 3x*-2x 3 ; X% +2x
o =2 h) lim =— i) lim =1
) x—-= 2x° + 2X ) xoe 5x*+x 5 N !
i x*+x?+x 1 -x+2 . X +6x°-2x
Iim—m—=— k) im ——=0 D lim ————— =
J) lim 3x“+2 3 ) o x*+7x*+3 )i 3x?+4x* +1
.1 ; x2 corig? )0 .4
m) }l—?}o;g=0 n) xlirpao(x+l x—]J— 2 ‘ o) ,1.‘,“.’”_3‘0
5Y . X -3x*+5 5
lim5™=0 lim{=| = r) lim vl
P o ? x"”(3J ‘ x>0 3%’ +2x?-3x-1 3
- 5
3. ) fim ¥X*2-2_1 g lim s
x—2 x-2 4 X —> 0 x4_3
b) Iim( x2+l—x):0 7o
o lim ———=13
x'+2x —/x h) x=24/x?+x-6
¢) lim =w _ . ’
X 2 (ayuda: reducir a indice comin)
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x—2 X—2 2 X l 2
VX +7 +3x? j) lim =00
o) i Voo e
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) lim Vx+dx ) lim (Jﬁ +2x+x)=-oo
X —» on x+3 X —» =D
im —YX-2 s) h'm—L—_—ll—-:lG
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X — 00 2 X
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q) < 5w X X —00 W) lim X 1 =»\/—i
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. 3 1 . 1 3 3x+1 3
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‘ ‘I—"(x3-l x—l) b x—1 1-x° ©) ,lc'_% x2 X -
3 2 e
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@ Ejercicios libro recomendados: 2 pdg. 227; 1y 2 pdg. 231; 5 pdg. 235; 6y 7 pag. 236
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& Ejercicios del libro con solucidn pdg. 245y ss: 8, 10 a,b, d; 11, 16, 25, 27;

5. Dadas las siguientes funciones, obtener: a) Los limites que se indican. b) La ecuacion de
las posibles asintotas. C) Dom(f) e Im(f):

i) 9 —x+2 six<2 ii) ] 72
X)= —
Jx12  six=2 ®=n
lim £(x); lim f(x); lim f(x) lim f(x); lim £(x); lim £(x)

X = -

Escaneado con CamS



2
= iv) f(x)=vx’*—1-x

X lim f(x):lim f(x); lim f(x);linlw (%)
X—@ X —>=1 x—1"

X—»-0n

lim (x); li_m f(x); lin_1' f(x);linl\f(x)

6. Dada la funcion 2 six=0

2
X+ Gixe(03)

5-X

fx) =1 x—sl sixe(3,5]
X -
X six €(5,7)
3 sixz27

se pide (por este orden): a) f(0), f(3), f(5) y {7)
b) lir% f(x); 1in‘% f(x); 1in§ f(x); lin% f(x); lim f(x); lim f(x)
X—> A X— X—> X— X—>x X —» -0
¢) Representacion grafica

d) Dom(f) e Im(f)

7. Calcular los limites laterales de las siguientes funciones en los puntos que se indican .

Representarlas graficamente:
X & il

a) l-x  six<0 b) e Sfx-o
f(x)= fix) ={1-2x si0<X <1 gnx=0yx=]

X six>0 en x=0
L x? six >1

¢) f(x)=]x-5| en x=5 d) f(x) = lx‘ —;—% en x=0

(Soluc: @)B;b) 1y B, ¢) 0;d) 0)
Calcular los valores del pardmetro a para que se verifiquen las siguientes igualdades:

8'
. 3ax’-5x +1 im X raxtl
a) lim ——103—5=—1 b) lim Vx* +ax+1-x=2
X—=» X + X— 0

(Soluc: a=-10/3; a=4)

Escaneado con CamS



9. Comprobar los siguientes limites construyendo una tabla apropiada mediante calculadora:

. . | .
a) lim =0 b) lim =— c) lim =
o (x = 2)° ) a2 3 ) N x ‘_
(S) 10. Dada la funcién x*+1  sixsl |

fix)={ax+3 sil<x<2

bx'-2 six>2

calcular los valores de los pardmetros a y b para que existan los limites en x=1 y x=2
(Soluc.: a=-1, b=3/8)

' 11. Dar un ¢jemplo de una funcién f(x) definida para todo x que no tenga limite cuando x—2

12. Discutir lim (\/3x +4 - s/ax) en funcion de los valores del parametro a

X —

(Soluc. 0 si a=3; -0 si a>3; o si a<3)

Escaneado con CamS



